



## જનાબ હાજી ઉમરજી અભરામ અભલી સાહેબ

ઈ.સ.૧૯૫૨ માં સાતમું ધોરણ પાસ કરી અંગ્રેજી ભણવા જવાનું નક્કી થયું. ઘરની આર્થિક હાલત સારી ન હોવાને કારણે ભરૂચ કે વડોદરા ભણવા ન જતાં અંતે પાલેજ ભણવા જવાનું નક્કી થયું. સાથીદારો અલગ અલગ ક્લાસોના લગભગ ૪૦ જેટલા હતા. દરરોજ ઠીકરીઆ - કિસ્નાડ ના રસ્તે થઈ ચાલતા પાલેજ જતા. થાકીને લોટપોટ થઈ જવાય, પરંતુ ભણવાનો ઘણોજ શોખ હતો એટલે એ થાકલો પાલેજની હાઈસ્કૂલમાં દાખલ થતાંજ ઉતરી જતો.

નવી નવી પાલેજ હાઈસ્કૂલ બનેલી, એટ્મોશફીઅર ભણવાનું ઘણુંજ સારું લાગે. ટિચરો પણ હસતાં હસતાં ભણાવે એટલે મજા આવે, ટંકારીઆની કુમારશાળા માં ભોંય ઉપર બેસીને ભણેલા અને પાલેજ અંગ્રેજી સ્કૂલમાં બેન્ચીઝ ઉપર ભણવાનું નવું નવું અને ઘણુંજ ગમે. આમ ત્રણ થી ચાર મહિના પાલેજ ભણેલો. અંતે ટંકારીઆમાં અંગ્રેજી સ્કૂલ ખુલતાં જ ગામમાં દાખલ થયેલો.

ટંકારીઆમાં શરૂ શરૂ ના સ્કૂલના દિવસો એટલે ભોંય પર બેસીને ભણતા. બેન્ચો ન હતી, સોસાયટી પાસે એટલી રકમ ન હતી કે બેન્ચો ખરીદે. જેથી મને પાલેજ હાઈસ્કૂલ થી ટંકારીઆ હાઈસ્કૂલમાં આવતાં વાતાવરણમાં ડિવેલ્યુએશન જેવું લાગતું.

કુદરત ને કરવું કે એ સમયે સાબિથ આફ્રિકા ના કેપ્ટાઉનમાંથી જનાબ હાજી ઉમરજી અભરામ અભલી સાહેબનું ટંકારીઆ ગામ માં આગમન થયું. અવારનવાર વિદેશોમાંથી વતન પધારતા સફરીઓ નો સોસાયટી ના સભ્યો સંપર્ક સાધતા, પરંતુ મોટા ભાગના સફરીઓ વાતને ધ્યાનમાં ન લેતા. પરંતુ જનાબ હાજી ઉમરજી અભલી સાહેબને વાત કરી કે હમોએ ગામમાં અંગ્રેજી સ્કૂલ ચાલુ કરી છે અને હમારી પાસે બેન્ચો, બ્લકબોર્ડ, સાયન્સ ના સાધનો વિગેરે નથી તો આપ સાહેબે હમોને કાંઈક મદદ કરી.

તે વખતે હમારી પાસે પહેલો ક્લાસ સફરી બિલડિંગમાં હતો, ત્યારબાદ દેડકા દાઉદમાસ્તર ના મકાન ના ઉપરના ભાગે ક્લાસ શરૂ થયેલો. હાજી ઉમરજી અભલી સાહેબે ડોનેશનની વાતને ધ્યાનમાં લઈ ઘણીજ સારી રકમ દાનમાં આપીને બેન્ચો, બ્લકબોર્ડ તથા સાયન્સના કેટલાક જરૂરી સાધનો લાવી આપેલા. આથી હમોને વિદ્યાર્થીઓને ખુશીનો પાર ન રહ્યો અને આવી મદદ આપી તેજ વખતે હમોએ ઘણીજ દુઆઓ કરી.

મોટા થયા, કુદરતે હમોને પરદેશ માં જવાનો રહેવાનો અને કમાવવાનો યાન્શ આપ્યો. જેથી જ્યારે જ્યારે વતનમાં ગામમાં જઈએ ત્યારે ત્યારે હમોને પેલો સફરીભાઈઓનો સહકાર યાદ આવતાં હમોને પણ હમારી શક્તિ પ્રમાણે ગામમાં કંઈ ને કંઈ મદદ કરવાનો ઉમંગ શોખ થાય એ યોગ્ય છે.

આપણે આશા રાખીએ કે ગામના સફરીભાઈઓ જ્યારે જ્યારે ગામમાં આવે એટલે ગામનાં સાર્વજનિક કામોમાં જરૂરથી મદદ કરે. અલ્લાહપાક મહુમ જનાબ હાજી ઉમરજી અભલી સાહેબને ત્યાં એમના જેવા જ બીજા મહુમ સફરીભાઈઓ કે જે ગામ ટંકારીઆના કામોમાં દાન કરી ગયા છે તેમને, સાથે સાથે ગામ ટંકારીઆ ના તમામ મહુમો જેઓએ ડોનેશન આપેલાં છે તેમને તમામને જન્મતુલકિરદોઉશ માં ઉંચી જગા આપે અને તેમની બાલ બાલ મગફિરત ફરમાવે. અને આપણને એ રસ્તે ચાલવાની નેક હિદાયત આપે. આમિન.

જગત આખા ઉપર તારી, નજર ફરતી રહે ન્યારી. અમારાં કામોને જોનારી, સુખી કર તું સુખી કર તું.

અલ્લાહ હાફેઝ.

આ આર્ટિકલ જનાબ હાજી યાકુબ બાજીભાઈ ભુતાવાલા સાહેબે (બોલ્ટન.યુકે.) લખીને તૈયાર કરીને મોકલ્યો છે.